Brevet Blanc de secteur — 5 mai 2011

La rédaction et la présentation sont prises en t®pqur 4 points.
Les calculatrices sont autorisées. Le repéere ni-g@ra a joindre avec la copie.

Activités numeérigues — 12 points

Exercice 1
Une classe de®3°est constituée de 25 éléves. Certains sont esdesautres sont demi-pensionnaires.
Le tableau ci-dessous donne la composition deaksel

Garcgon Fille Total
Externe 3
Demi-pensionnaire 9 11
Total . - 25

1) Recopier et compléter le tableau.

2) On choisit au hasard un éleve de cette classe.
a) Quelle est la probabilité pour que cet éléeve sod fille?
b) Quelle est la probabilité pour que cet éléve sderme?
c) Si cet éléve est demi-pensionnaire, quelle estdbabilité que ce soit un garcon?

Exercice 2
Pour chaque question, on détaillera les calcuecafés.

1) Soit A =g - i—z : % Calculer A et donner le résultat sous la formend’fraction irréductible.

8x10%x1,6

2) Soit B ZW

. Donner I'écriture scientifique de B.

3) Soit C = {/5 +1/10 ) — 10/2. Ecrire C sous la formen/2, aveca entier.

Exercice 3
Pour chaque question, écrire la lettre correspdralémbonne réponsAucune justification n'est demandée
: Réponses
Questions P
A B C
Quelle expression est égale a 6 si on a2 2
1 choisit la valeux = -1 ? 3x 6(x+1) SX+1
Le développement de 2 2 2
2 (x+3) (2x+4)—2 (5x+6) est : 2X 2X°+ 20x+24 2x°+24
3 | La factorisation d® x*—16 est : (3x—4)? (3x + 4)(X-4) (3x+4)?
Les solutions de I'équation 4 4 4
—etd ——etb —et-5
4 (x=5)(3x+4)=0sont: 3 3 3




Activités géométrigues — 12 points

Exercice 1
1) Construire un triangle ABC tel que : AB%=5cm ; BC =10cm et AC =12,5cm.
2) Prouver que le triangle ABC est rectangle en B.

3) Construire le point F appartenant au segment [&Cjue CF =5 cm.
Construire le point G appartenant au segment [BQjue CG =4 cm.

4) Montrer que les droites (AB) et (FG) sont paraele
5) Montrer que la longueur FG est égaldcm.

6) Les droites (FG) et (BC) sont-elles perpendicutdréustifier.

Exercice 2
En Travaux Pratiques de Chimie, les éleves utilistas récipients, appelés erlenmeyers, comme celu
schématisé ci-dessoaslroite.

Niveau maximum de I'eay —

Le récipient est rempli d'eau jusqu'au niveau marmnmndiqué sur le schéma par une fleche.

On note :
> Cile grand cone de sommet S et de base le disqoent®O et de rayon OB.

> C;le petit cone de sommet S et de base le disquerdecO' et de rayon O'B'.
Ondonne : S& 12cm et OB=4cm.
1) Le volume Vd'un céne de révolution de rayoreRde hauteur h est donné par la formule :
V= %x TIxR 2 x h
Calculer la valeur exacte du volume du cbéne C
2) Le cbne G est une réduction du cong On donne SO' =3 cm.

a) Quel est le coefficient de cette réduction ?
b) Prouver que la valeur exacte du volume du conestégale & cm?®.

3)a) En déduire que la valeur exacte du volume dieatenue dans le récipient, en rast 63t
b) Donner la valeur approchée de ce volume d'eandie au cni prés.

II') Ce volume d'eau est-il supérieur a 0,2 litre ? igxelr pourquoi.



Probleme — 12 points

Les trois parties sont indépendantes

Partie A

Un disquaire en ligne propose de télécharger légaé de la musique.
> Offre A: 1,20€ par morceau téléchargé avec un acces gratuitau sit

> Offre B: 0,50 € par morceau téléchargé moyennant un abormemeuel de 35 €.
1) Calculer, pour chaque offre, le prix pour 30 motoetéléchargés par an.

2) a) Exprimer, en fonction du nomkxaele morceaux téléchargés, le prix avec Il'offre A.
b) Exprimer, en fonction du nombxede morceaux téléchargés, le prix avec l'offre B.

3) Soitf etgles deux fonctions définies par :
« fixa- 1,2x
e g:Xo- 0,5x+ 35.

a) L'affirmation ci-dessous est-elle correcte ? Expdigpourquoi.
« f etg sont toutes les deux des fonctions linéaires »

b) Représenter graphiquement les fonctibety sur la feuille” Annexe" .

On a choisi un repére dans lequel 1 carreau repe4® morceaux de musique en abscisses et 10 € e
ordonnées.

4) Déterminer le nombre de morceaux pour lequel lesgant les mémes.
5) Déterminer I'offre la plus avantageuse si on acB@tmorceaux 'année.

6) Si on dépense 80 €, combien de morceaux peut-@chigiger avec l'offre B ?

Partie B

1) On admet qu'un morceau de musique représente Mwedoire. (1 Mo = 1 méga-octet).
Combien de morceaux de musique peut-on téléchargeune clé USB d'une capacité de stockage de
256 Mo ?

2) La vitesse de téléchargement d'un morceau de nausiqule site est de 10 Mo/s. (Méga-octet par
seconde).
Combien de morceaux peut-on télécharger en deuxtesr?

Partie C

Les créateurs du site réalisent une enquéte deasaitbn aupres des internautes clients. lls lemahdent
d'attribuer une note sur 20 au site.

Le tableau suivant donne les notes de 50 interaaute

Note 6 8 10 12 14 15 17
Effectif 1 5 7 8 12 9 8

1) Calculer la note moyenne obtenue par le site. Alirde résultat a l'unité.

2) L'enquéte est jugée satisfaisante si 55 % deseniées ont donné une note supérieure ou égale a 14.
Est-ce le cas ? Expliquer pourquoi.
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